

Народное Слово



Выходит с 1 января 1991 года

Газета Верховного Совета Республики Узбекистан и Кабинета Министров Республики Узбекистан

14 АПРЕЛЯ | ЧЕТВЕРГ | № 73 (830). 1994 год.

В розницу — свободная цена.

ВЧЕРА ПРЕЗИДЕНТ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН ИСЛАМ КАРИМОВ ПРИНЯЛ ДЕЛЕГАЦИЮ МЕЖДУНАРОДНОГО ОЛИМПИЙСКОГО КОМИТЕТА ВО ГЛАВЕ С ПРЕЗИДЕНТОМ МОК ХУАНОМ АНТониО САМАРАНЧЕМ

Ислам Каримов рассказал гостям об экономической ситуации в нашей стране. Он отметил, что климат республики, ее условия и большие материальные возможности способствуют развитию спорта, достигая высоких спортивных показателей. Подчеркнул, что в будущем Ташкент может претендовать на проведение у себя Международных олимпийских игр.

— То, что большую часть населения нашей страны составляет молодежь и дети, уже является залогом процветания у нас спорта. И не случайно наше государство первым среди республик бывшего Союза учредило ордена «Соғлом авлод учун», — сказал Президент Узбекистана. — Высокий спортивный потенциал получил свое подтверждение на недавних зимних Олимпийских играх.

Господин Хуан Антонио Самаранч выразил главе нашего государства признательность за теплый прием, оказанный в Узбекистане возглавляемой им авторитетной спортивной делегации. Он высказал удовлетворение вкладом правительства республики в дело процветания спорта. Президент МОК остановился на задачах Ташкента в случае его избрания столицей одной из будущих Олимпийских игр.

На приеме присутствовали заместители премьер-министра Республики Узбекистан М. Карабаев, У. Султанов, президент Национального олимпийского комитета Узбекистана, председатель Госкомитета республики по физической культуре и спорту С. Рузиев.

НА СНИМКАХ: во время приема. (Фотохроника УзА).



ДЕЛЕГАЦИЯ МОК В УЗБЕКИСТАНЕ

В Ташкенте 13 апреля состоялась пресс-конференция с участием президента Международного олимпийского комитета господина Хуана Антонио Самаранча. Он прибыл в Узбекистан во главе делегации, в состав которой входят также президент Ассоциации национальных олимпийских комитетов (АНОК) г-н Марио Васкес Рана, координатор МОК по Международному году спорта и олимпийским идеалам г-н Ферру Киден, бизнесмены, журналисты.

На встрече в республиканском Доме кино, кроме журналистов, были приглашены ведущие спортсмены, тренеры, организаторы физической культуры и спорта Узбекистана. Пресс-конференцию открыл президент Национального олимпийского комитета, председатель Спорткомитета Республики Узбекистан С. Рузиев.

В ходе встречи рассуждалось о развитии спорта в Узбекистане, о перспективах сотрудничества с ИОК. Президент МОК отметил, что Ташкент имеет все условия для проведения олимпийских игр. Он подчеркнул, что в будущем Ташкент может претендовать на проведение у себя Международных олимпийских игр. Президент МОК выразил признательность за теплый прием, оказанный в Узбекистане возглавляемой им авторитетной спортивной делегации.

Выступив перед участниками встречи, Хуан Антонио Самаранч сказал:

— Мы приехали в страну, где знают и любят спорт, он пользуется здесь огромной популярностью. В этом мы убедились на зимних Олимпийских играх в Лиллехаммере, где Узбекистан был вверенный представлен самостоятельной командой. И мне особенно было приятно вручить Золотую олимпийскую медаль нашей землячке — Лине Черязовой, которая стала победительницей в соревнованиях по фристайлу.

Спорт и олимпизм, отмечаясь на пресс-конференции, в настоящее время приобретает все большее значение, как фактор общественной жизни на планете. Нынешний год — особенный: Международный олимпийский комитет отмечает свое 100-летие. Единство, которого удалось достичь в международном олимпийском движении, — достойный пример для подражания во всех других сферах жизни.

Сегодня МОК объединяет 196 стран мира — недавно в него вошел ряд молодых независимых государств, которые стали полноправными членами нашей огромной олимпийской семьи. Мы стараемся оказывать им всемерную помощь и поддержку, сказал президент МОК. В сентябре в Париже пройдет олимпийский конгресс. Надеюсь и верю в то, что НОК Республики Узбекистан станет участником этого важного форума. Он также

выразил уверенность, что на «Играх столетия», которые пройдут в 1996 году и где Узбекистан будет представлен самостоятельной командой олимпийских спортсменов, олимпийские республики добьются успехов и высоко принесут спортивную честь своего государства. Мы знаем, какое большое внимание уделяет развитию спорта Президент Республики Узбекистан И. А. Каримов, подчеркнул Хуан Антонио Самаранч.

На встрече выступил президент Ассоциации национальных олимпийских комитетов Марио Васкес Рана. Члены делегации ответили на многочисленные вопросы журналистов.

В заключение президент МОК передал в дар Национальному олимпийскому ко-

митету Узбекистана официальный вымпел МОК, олимпийский флаг и флаг Международного года спорта, тексты олимпийского гимна и олимпийской хартии.

В пресс-конференции участвовал заместитель премьер-министра Республики Узбекистан М. Карабаев.

В этот же день президент МОК г-н Хуан Антонио Самаранч и сопровождающие его в этой поездке по республике гости побывали в Национальном олимпийском комитете Узбекистана, понакомились со спортивными базами Ташкента — стадионом «Пахтакор» и спортивным комплексом ЦСКА (бывшим «Трудовые резервы»). (УзА).

Совещание в Кабинете Министров

В Кабинете Министров Республики Узбекистан 13 апреля состоялась совещание, на котором были рассмотрены меры по улучшению обеспечения населения нормированными товарами и упорядочению деятельности торговых предприятий всех форм собственности.

В совещании участвовали руководители Совета Министров Каракалпакстана, областных хокимиятов, «Узбексавадо», Узбекбирлашу, Государственного налогового комитета.

Состоялся принципиальный разговор об улучшениях в работе подразделения «Узбексавадо», Узбекбирлашу, Государственного налогового комитета, хокимиятов, которые не контролируют на должном уровне ре-

ализацию нормированных товаров, не пресекают нарушение правил торговли, недостаточно организовали защиту внутреннего потребительского рынка. В результате продолжается вывоз за пределы республики муки, сахара, растительного масла, других нормированных товаров.

На совещании выступил премьер-министр республики А. Муталов. В принятом решении намечены конкретные меры, направленные на искоренение негативных явлений, наведение порядка в торговле. В работе совещания принял участие заместитель премьер-министра М. Усманов. (УзА).

УКАЗ ПРЕЗИДЕНТА РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН ОБ УТВЕРЖДЕНИИ Б. АБДУГАНИЕВА ПРЕДСЕДЕТЕЛЕМ ПРАВЛЕНИЯ РЕПУБЛИКАНСКОЙ АССОЦИАЦИИ ПОТРЕБИТЕЛЬСКИХ ОБЩЕСТВ УЗБЕКИСТАНА

Утвердить Бурханиддину Абдуганиеву председателем правления Республиканской Ассоциации потребительских обществ Узбекистана.

Президент Республики Узбекистан И. А. КАРИМОВ.

г. Ташкент, 13 апреля 1994 г.

В ХОРЕЗМ ПРИШЕЛ УЗБЕКИСТАНСКИЙ ГАЗ ИЗ ГАЗЛИ

В связи с этим состоялся митинг общественности города Ургенча. Открывая его, хоким области М. Джуманьязов подчеркнул, что прокладка газопровода в области является историческим событием. Строительство 94-километрового пути для «голубого топлива» с комплексом уникальных инженерных сооружений было завершено в короткие сроки. Благодаря самоотверженному труду строителей таких крупных организаций, как «Юггазстрой», «Узгазурлиш», на объекте выполнено строительство — монтажных работ на сумму 136 миллиардов рублей. Первая очередь газопровода Газли — Нукус с пропускной способностью 6 миллиардов кубометров в год сызла для Хорезмской области и южных районов Каракалпакстана газовой зависимости от

Туркменистана. Первый заместитель премьер-министра Узбекистана И. Джурабаев, выступая на митинге, сказал, что благодаря суверенитету республики у нас ведется целенаправленная работа по достижению топливной независимости страны. В ближайшие годы Узбекистан будет сам обеспечивать себя газом и нефтью. Только от прокладки газопровода Газли — Нукус в Хорезмскую область будут экономиться большие средства, что в пересчете составит в год свыше 300 миллионов долларов США. Затем был задекларирован факел как символ поступления в Хорезмскую область «голубого топлива».

В митинге принял участие заместитель премьер-министра республики К. Хаккулов. (УзА).

«Бомбардировка сербских позиций около города Горазде — это пощечина престолю России» — заявил вице-премьер правительства РФ, лидер Партии российского единства и согласия Сергей Шайхур.

Во дворе Монклоа состоялся переговоры между находящимися здесь с официальным визитом Президентом России Борисом Ельциным и председателем правительства Испании Фелипе Гонсалесом. Они подписали российско-испанский договор о дружбе и сотрудничестве, уже парафированный в Москве в апреле 1992 года министрами иностранных дел двух стран.

Пресс-служба правительства Кыргызстана заявила, что в мае-июне нынешнего года в Бишкек из США будет отгружено 100 тысяч тонн продовольственного зерна в рамках гуманитарной помощи.

Отряды повстанческого Руандийского патристического фронта овладели пригородами столицы Руанды — Кигали и готовятся к штурму центральных кварталов, где продолжают кровавые разборки на этнической почве.

По меньшей мере 30 человек погибли и около 200 были ранены в афганской столице в результате ожесточенных боев, возобновившихся в понедельник между враждующими фракциями моджахедов.

(По сообщениям информационных агентств).

СОБЫТИЯ ФАКТЫ МНЕНИЯ

Бомбовые удары НАТО по позициям боснийских сербов вокруг Горазде вызвали неоднозначную реакцию в мире.

Правительства большей части западных стран считают эту акцию правильным ответом на нападение сербов в защитной зоне ООН. Президент Клинтон заявил, что удары авиации НАТО полностью оправданы.

Верховное командование сил Сербской Республики считает, как передает радио «Югославия», что ООН, предприняв налеты, встала на сторону врагов сербов.

Постоянный представитель Российской Федерации при ООН Юлий Воронцов выразил глубокое сожаление в связи с тем, что о решении действовать авантюра Россия была информирована «задним числом» — уже после случившегося.

ПУТИ К СОТРУДНИЧЕСТВУ

Участие общественных объединений нашей республики в реализации программ ЮНЕСКО — организации ООН по вопросам образования, науки и культуры стала темой встречи, состоявшейся в Национальной ассоциации международных культурно-просветительских связей Узбекистана. На ней присутствовали представители ЮНЕСКО, прибывшие в Узбекистан для более детальной привязки своих программ к условиям Центральной Азии. Они понакомили руководителей и активистов

ТОПОЛИНЫЕ РОЩИ

Для решения проблемы обеспечения древесными материалами управление лесного хозяйства Бухарской области разработало цикл мероприятий на 1994—2003 годы. В течение этого времени намечено планомерно увеличивать посадки тополей и других быстрорастущих пород деревьев, пригодных для строительства. В области и прежде велась работа по увеличению посадок тополя. Но зачастую из-за плохого ухода они погибали. Теперь делается все, чтобы исключить такие случаи. (УзА).

общественных объединений республики с планами деятельности этой международной организации на 1994—1995 годы. Участники встречи обсудили возможности и перспективы участия ЮНЕСКО в развитии культуры, образования, других гуманитарных сфер жизни нашего общества. Как отмечалось на встрече, осуществление таких программ, как «Образование и будущее», «Наука в интересах прогресса и окружающей среды», «Коммуникация, информация и информатика на службе человечеству», уже в ближайшее время может дать реальные результаты. И здесь большое значение имеет взаимодействие с общественными организациями Узбекистана, которые не только знают мест-

ную специфику, но и имеют развитую сеть своих отделений по всей республике, включая самые отдаленные ее уголки. На встрече были намечены пути сотрудничества в реализации программ ЮНЕСКО, в установлении прямых контактов между специалистами Узбекистана и ЮНЕСКО. (УзА).

УВОРОТ Элликалинского текстильного комплекса красочный стэнд — своеобразная визитная карточка новостройки: «Эльтекс» — ворота нашего региона в мировой рынок». Примерно так, посещавшие, перевели с каракалпакского на русский образный лозунг стэнда заместитель хохима Элликалинского района Ибадулла Садуллаев, главный инженер строительста № 1 объединения «Каракалпаксагрострой» Муратаб Шукурлаев и начальник МПМК-313 Абат Миршилов.

Недолго передать глубинный смысл «визитной карточки», еще труднее понять его сразу, пока не узнаешь, что «Эльтекс», готовясь к пуску в мае этого года, готов сразу же начать торговлю не только в Узбекистане, но и в Европе самой модной джинсовой одеждой, пролив тем самым южному региону Каракалпакстана дорогу к мировому рынку.

Не устают удивлять агростроители. В октябре прошлого года, когда мне впервые удалось побывать на известной новостройке, один из сегодняшних собеседников Абат Миршилов с уверенностью рассказывал, что через несколько недель в цехах начнется монтаж новейшего зарубежного оборудования. Честно говоря, словам Абата верилось с трудом. Я так откровенно и написал в нашей газете (11.11.93). Написал, несмотря на то, что почти целый день провел с Миршиловым на стройке. Видел и недостроенные каркасы, и фактически лишь начатые отделочные работы. Вот мне, привычному за десятилетия к неспешным темпам долготерп, и показалось, что до монтажа оборудования еще ох как далеко...

В ПРОШЛЫЙ РАЗ с Абатом Миршиловым мы прошли по цехам не по технологической цепочке, а с ее конца, сразу от главных ворот. На этот раз самим выбирать маршрут не пришлось. Вместе с Абатом затерлись в большой группе гостей, прилетевших спецрейсом из Андижана. Не из простого любопытства, приехали сюда руководители области, специалисты, а чтобы самим посмотреть, увидеть в действии, в обкатке новейшее оборудование, благодаря которому джинсовые изделия одного из лучших в мире текстильных комплексов смогут успешно конкурировать с аналогичными товарами предприятий не только Тайланда, Гонконга, Турции, но и европейских стран, Америки.

Гостей из Андижана на правах хозяина вел по цехам Председатель Верховного Совета Республики Каракалпакстан Убунбияз Аширбеков, а детально знакомил с каждым механизмом вице-президент корпорации «Язекс» Нафис Юркин. Осмотр начали с хлопкоочистительного цеха и закончили в швейном. Технология законченного цикла (тележка с хлопком с поля — упакованные швейные изделия) — типичная для всех текстильных комплексов, возводимых во многих областях Узбекистана при со-

действии корпорации «Язекс». Судя по всему, строительство комплекса заинтересовало андijanцев. Реально убеждают лучше всяких слов. В блоках остались такие цифры: мощность комплекса — 20 тысяч изделий в день, или 6 миллионов в год. Строительство в общей сложности обойдется в 18—20 миллионов долларов США, а все затраты с льготой окупятся менее чем за год.

Пионеры экспортного прорыва

ВОРОТА В МИР

ОТКРЫВАЕТ «ЭЛТЕКС» — АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО ОТКРЫТОГО ТИПА, СОЗДАНОЕ КОЛХОЗАМИ И СОХОЗМАМИ ЮЖНЫХ РАЙОНОВ КАРАКАЛПАКСТАНА. КАК ПОЛНОПРАВНЫМ ХОЗЯЕВА ПОДГОТОВЛЕННОГО К ПУСКУ АГРОСТРОИТЕЛЬСТВАМИ РЕСПУБЛИКИ С ПОМОЩЬЮ ТУРЕЦКОЙ КОРПОРАЦИИ «ЯЗЕКС» УНИКАЛЬНОГО КОМПЛЕКСА, АКЦИОНЕРЫ ГОТОВЫ ЭКСПОРТИРОВАТЬ В ЕВРОПЕЙСКИЕ СТРАНЫ ДЖИНСОВЫЕ ИЗДЕЛИЯ НА 50—60 МИЛЛИОНОВ ДОЛЛАРОВ США ЕЖЕГОДНО.

ПОСЛЕ осмотра гости из Андижана улетели домой, а я решил остаться, чтобы завтра с утра пройтись по цехам, поговорить со строителями, иностранными специалистами. Мне повезло. В швейном цехе повстречался со старыми знакомыми — турками инженерами — менеджерами Османом Джэнгиз Чинаром и Рахманом Оджиданом. Познакомился с ними в декабре 1992 года в швейном же цехе нукусского комплекса «Катекс».

Этот цех, — рассказывает О. Д. Чинар, — от нукусского отличается значительно. И не только размерами (он в полтора-два раза больше), и не только тем, что полностью отделан (в Нукусе фактически совмещен с красильным производством), но и оборудованием.

Признался, на первый взгляд заметил лишь внешние различия. Показались такими почти на всю длину цеха автоматический ровничник и раскройный стол, с десятком рядов швейных машин. А стоящие перед каждым рядом гладильные прессы для формирования заднего кармана брюк я принял за пульты управления. Уж очень похожи — и рычажки, и оператор сидит лицом к машинному ряду.

Павел Ткаченко, наладчик, работающий в корпорации «Язекс» более года, разъясняет:

— Это только на беглый взгляд швейные машины кажутся одинаковыми. Здесь все они специализированы для джинсовой ткани. А на «Катексе» — машины для пошива изделий из мягкого трикотажа. И потом, все

260 машин, как видите, зачехлены прозрачным полиэтиленом от пыли. А если снимем их, то сразу будет видна разница. Одни прямооточные с одной, двумя иглами, другие готовят пояса для джинсовых брюк, курток, шьют, подгибают, обрабатывают, делают петли, пришивают пуговицы. Изготовители машин тоже разные. Это известные в мире итальянские фирмы «Римольди», «Нехи», очень сложные машины немецкой фирмы «Дюркоп».

В придильном цехе нас встретил Оралбай Нематуллаев, техник-наладчик корпорации «Язекс». Как и многие здесь, он выпускник Ташкентского текстильного института. Работает вместе с итальянским наладчиком Миккиалло Стефано из фирмы «Савио». Они в подробностях рассказали мне о действиях самых современных машин. Я же скажу лишь, что машины эти безверетные, пневматические, их новизна в том, что они делают из ленты нити, минуя ровничный процесс, сокращая тем самым одну из операций технологической цепочки. Машина дает 240 бобин в один сьем, а это значит, как мне объяснили, минуются еще один процесс — перематывания.

О многих других премудростях новейшей машины фирмы «Савио» узнал я. А главное — больше половины их уже смонтировано. В притовильном цехе познакомились с монтажниками-наладчиками Аскармом Сарсеновым и Уруббаем Бокмуратовым. Они кодируют наладочный тропильный машины. И хотя работы, можно сказать, только начали, уверены, что сборку машины завершат на следующей неделе. В противоположном углу заметил смонтированную уже необычную машину. Оказалось, что она не из основной технологической цепочки, а как бы дополняет ее. Если, скажем, машины, выдающие ленту, допустят брак, то отходы немедленно, вторично перерабатываются на этой машине.

Как видим, продумано все до мелочей. Хотя здесь, как я понял, мелочей нет. Важно все, что делается. И придильно-ткацкий цех наглядно тому подтверждение. Масштабы его впечатляют — 96 метров в ширину и 106 метров в длину. А если взять площадь всех цехов? Так вот акционеры «Эльтекса» не поспешили — почти везде уложили мраморные полы. Проявили щедрость, исходя из экономики. Мрамор, как известно, материал не только красивый, но и вечный. Не надо будет ремонтировать, перестилать полы. При этом материал свой не завозной, а значит, сравнительно недорогой.

Или взять необычную вытяжную вентиляцию цеха. Сверху атмосферный воздух втягивается, очищается, а отработанный воздух снова фильтруется вниз, под полом, с тем чтобы в атмосферу он попал первоначально чистым.

Кстати, о вентиляции. Павел Ткаченко пояснил: в хлопкоочистительном цехе, с учетом пожеланий местных специалистов, она значительно усовершенствована. Кроме этого, надо сказать, немало нового новшества, основные машины здесь принципиально не отличаются от тех, что уже год работают на «Катексе». Они с роликовыми очистителями. Дают возможность увеличивать выход волокна в процессе очистки от семян.

Сегодня в хлопкоочистительном цехе мы не встретили никого. А вчера, когда сюда пришли гости из Андижана, все машины проходили первую обкатку. Она про-

шла успешно. Вернувшись из цехов, разговорился с генеральным директором «Эльтекса» Б. Г. Алимовым. Сказал, что не заметил неожиданной в последние годы предпрудковой нервозности, суевы, штатных разносоров, передья... Валтабай Гудимбетович удивился в свою очередь: к чему вы это? Монтаж, можно сказать, заканчивается. Одновременно заканчиваются и последние отделочные работы. Если конкретно? Хлопкозавод будет готов в начале апреля, прядильный пускаем к 1 мая, в швейном монтаж закончен, на подходе оборудование для красильного... Проблемы? А где их нет? Поставщики из ближнего зарубежья сорвали сроки поставки чугунных труб. А это значит — не можем начать благоустроительные работы, прокладку, асфальтирование подъездных дорог. Сейчас, как говорится, рука об руку делаем общее дело с иностранными наладчиками, с нашим партнером — корпорацией «Язекс». Совместная работа, как видим, многому научила наших строителей.

Я заинтересовался, как расходятся акции на рынке ценных бумаг. И узнал, — проблем с продажей нет. Уставный фонд акционерного общества — 1 миллиард 800 тысяч рублей. На такую сумму и вылучено акций. На 1 миллиард акций уже продано. Это по расчетам января 1993 года. Сейчас уставный фонд потянет не менее чем на 5 миллиардов сум-купонов. Покупатели не заставляют себя ждать. Недавно приехал представитель одной организации из Нукуса и купил акций сразу на 100 миллионов сум-купонов. Выгоднейшее вложение средств. Здесь решили: в первый год работы дивиденды составят 50 процентов от стоимости акций, а затем могут достичь и 100, и 200, и 300 процентов... Так что если у кого есть желание купить акции «Эльтекса» — не упускайте шанс.

Пройдет чуть более месяца, и «Эльтекс» войдет в строй. А это значит, более двух тысяч элликалинцев получат престижную, хорошо оплачиваемую работу. О них забота уже сегодня. Строится первые жилые дома, отведенные 100 гектаров под застройку текстильного города, отдельного от дороги с двух сторон 50-метровой зоной.

Вечером специалисты корпорации «Язекс», их итальянские коллеги улетели в Ташкент на совещание. Дело их нехитрое. Ведь сегодня такого рода текстильные комплексы при содействии корпорации строятся не только в Каракалпакстане, но и в Кашкардарьинской, Самаркандской, Ферганской, Андижанской, Хорезмской областях. И все они напрямую связаны с основой основ нашего сельского хозяйства — хлопководством. Впервые хлопководческие хозяйства, объединяясь в акционерные общества, становятся не только поставщиками волокна, но и хозяевами предприятий, продавшими самой модной одежды на мировом рынке.

Ю. РЯЖЕНЦЕВ,
к. рр. «Народного слова».

нее. Но очевидно и то, что рынок как живой общественный организм для своего саморазвития и самореализации нуждается в государственной поддержке, идеологическом обеспечении со стороны политических партий и общественных движений, народных фондов. Первый этап вхождения республики в рыночные отношения показал, что реформирование экономики в рыночные отношения нельзя осуществлять ни на революционном порыве, ни на голом энтузиазме масс, а идеологию строить на электорально-механическом соединении многообразных мировоззренческих концепций Востока и Запада. Вместе с тем она должна приобретать свой концептуальный специфический облик не на пути утверждения и неприятия позитивных сторон мирового опыта, а на критическом осмыслении и переосмыслении концепций ведущих рыночных государств с последующей трансформацией их в лучшую среду.

Рынок гармонизирует отношения на межличностном, межгрупповом и межгосударственном уровне. Более того, на базе общих экономических интересов он создает идеологию консолидации представителей всех национальных, этнических, социальных групп населения, формирует ту единую духовную среду, где приоритетность и предпочтение отдаются согласию, взаимной уважительности и где профессионализм, творческий труд каждого становится единственным мериллом оценки человеческого фактора.

А. ТАКСАНОВ,
Т. АБДУЛЛАЕВ.



Грузовые машины различных марок автобазы № 34 Навоийского транспортно-производственного объединения можно встретить во многих городах нашей республики. Авто-транспортники доставляют по заказам предприятий народнохозяйственных грузов до 160 миллионов тонн в месяц. НА СНИМКЕ: начальники колонны Шухрат Ташев. Фото Т. НОРКУЛОВА. (Фотохроника УзА).

Молодежь смотрит в будущее
Стремление быть профессионалами
все-таки на первом месте

Какую перспективу в молодежной политике города, республики в условиях жесткой рыночной экономики вы видите? Кому можно адресовать этот позитивный вопрос? Найдутся ли желающие на него ответить?

С директором «Фонда социального новатора» А. Сикитовым мы ходили по различным инстанциям, встречались с руководителями республиканского, районных Союзов молодежи, районных хохимиятов, различных банков. Кто-то с интересом и вниманием выслушивал нас, а кто-то отмахивался — не мешайте, мол, не до вас. Но ведь сегодня город, республика имеют все возможности осуществить сильную молодежную политику, сумеют не только руководить той или иной ситуацией в молодежной среде, но и вовлечь ее в созидательный, творческий труд, помогут суметь интересно, с высокой самоотдачей работать и жить.

Но что такое «Фонд социального новатора»? Общественно-государственная организация, созданная еще в 1989 году, она сейчас располагает банком социальных технологий, набором форм работы с городской и сельской молодежью. Среди социальных подходов к разработке положений на реализацию молодежной политики в областных, районных хохимиятах. Уже к началу нового учебного года нам, совместно с Миннароба, планируется создать базовое молодежное предприятие, используя УПК Сергелинского района. Работа предстоит большая — обкатать процесс формирования всего предприятия, обеспечить квалифицированными учебно-производственными кадрами, задействовать современные технологии, выпускающие конкурентоспособную на мировом рынке продукцию.

А начиналось все на заре перестройки, когда рождалось, к сожалению, обреченные на короткую жизнь центры научно-технического творчества молодежи (НТТМ). За недолгие четыре года существования четыре центра НТТМ выполнили сотни важных и нужных народнохозяйственных заказов. Социально-экономический эффект составил тогда миллионы рублей. В выполнении заказов приняли участие десятки тысяч молодых ученых, специалистов, юноши, девушки всех рабочих профессий.

Важно, кстати, отметить, что эти центры так благополучно существовали и развивались, что не платили налогов. Сейчас прощательнее к ним относиться и по вопросу об открытии нескольких молодежных предприятий. Ведем переговоры с руководством авиацион-

ного техникума об использовании учебно-производственного комплекса центра научно-технического творчества молодежи. Вам кто-нибудь помогает? — Мы работаем рука об руку с городским управлением по труду и занятости и социальной защите г. Ташкента, Министерством труда и занятости, поддерживаем тесную связь с республиканскими, областными, районными Союзам молодежи, хохимиятами разных уровней. У нас тесные контакты со всеми, кто занимается молодежной политикой, стремимся помочь всем, кто к нам обращается. А заявок на социальные заказы по трудоустройству, организации молодежной структуры у нас много. Запросы идут с областей, городов республи-

ки. Если бы был Госсовет по делам молодежи, многие вопросы решались бы проще. Здесь бы скапливались основные средства, регулировалась бы нормативно-правовая база. Решались бы многие вопросы, которые сегодня тормозятся на разных уровнях. Но если говорить о широких возможностях такого подразделения, которого явно не хватает в цепи «молодой человек — общество — государство», оно скоординирует, соединит все звенья, поможет действовать слаженно, четко всем, кто занимается молодежной политикой.

В плане работы нового подразделения как у диспетчера и пульт управления молодежной политикой, куда стекаются все сведения, будет четко видно, что делается, что предстоит сделать, почему не сделано и кто конкретно несет за это ответственность. Сегодня нужно, чтобы государственная молодежная политика заработала, как отлаженный и единый механизм, а также и Закон «Об основах государственной молодежной политики в Республике Узбекистан». Областные, городские, районные хохимияты готовы насыщать средства, возможности, чтобы помочь молодежи обрести знания и быть готовой трудиться, находить применение своим возможностям, способностям в новых условиях рыночных отношений.

Готовы помочь в благородном деле и молодые лидеры в бизнесе, они, как и во все времена, готовы внести достойный вклад в претворение экономических реформ в стране.

Т. ГОРДЕЕВА,
наш. общ. корр.

Орбиты сотрудничества
ОБЪЕКТ ИССЛЕДОВАНИЯ—
ЦЕНТРАЛЬНАЯ АЗИЯ

В Бонне, столице Германской Федерации, состоялась научная конференция на тему «Назакстан и Узбекистан: проблемы и перспективы независимости». Это событие стало еще одним свидетельством все возрастающего в мировом сообществе интереса к нашей республике. Конференция была создана по инициативе центра тюркских исследований, функционирующего при известном Эссенском университете. В ней приняли участие члены конгресса парламентариев и представители министерств иностранных дел, экономического сотрудничества этой страны, центра исследований и сотрудничества с Узбекистаном и другими странами СНГ, а также ученые крупных научных центров из Бонна, Берлина, Гамбурга, Мюнхена, Кельна, Эссена, и в скором времени займет место в ряду развитых стран мира.

Выступивший на конференции Чрезвычайный и Полномочный Посол Республики Узбекистан в Германии Садик Саифов проинформировал участников об основных направлениях государственной политики Узбекистана, а также сделал анализ взаимоотношений нашей республики со странами Европы, и в частности, с Германией, рассказал о перспективах этого сотрудничества. Руководитель центра тюркских исследований профессор Фарук Шан, который вел заседание, сообщил, что материалы и основные выводы конференции будут вскоре изданы в виде книги. В работе конференции участвовали и представители, прибывшие из Узбекистана. (УзА).

Экономическая реформа
РЫНОК КОНСОЛИДИРУЕТ ЛЮДЕЙ

СОВРЕМЕННОЕ мировое экономическое пространство характеризуется рыночными отношениями, в которые вовлечены, не считая бывших республик Союза и восточноевропейских стран социалистического лагеря, более 120 государств. Пути вхождения их в многоукладное хозяйство отличаются разнообразием способов осуществления и нестандартностью форм проявления. Как верно заметил Президент И. Каримов, «сегодня стало очевидным, что в мире нет универсальных, могущих быть рекомендованными для любой страны, моделей общественного и социально-экономического развития». Не исключение в этом отношении Узбекистан, интеграция которого в мировую экономику становится стратегическим курсом государственной политики.

Необходимо сразу подчеркнуть, что новые государственные структуры с первых этапов преобразования взяли решительный курс на рыночную экономику не путем копирования, не воссоздания аналогов, а выработки собственного пути. Истение годы переходного периода и два года независимости показывают, что изложенные в выступлениях и работах Президента И. Каримова и реализуемые в законодательных актах и государственных нормативных документах основные принципы политического и хозяйственного реформирования определили тактические подходы к выработке концептуальной теории как экономического суверенитета республики, так и практические методы реализации новой идеи в изменившихся исторических условиях. В то же время они в той или иной мере очертили границы оптимального варианта безболезненной смены одних экономических отношений на другие при наименьших моральных, психологи-

ческих и материальных издержках. На наш взгляд, новизна и ценность нетрадиционного подхода — в поиске и выборе соответствующей историко-региональной особенности и отвечающей закономерностям и тенденциям мирового развития комплексной, регулируемой рыночной экономики, «не имеющей аналогов собственной целостной модели перехода к рыночным отношениям».

ЗА СЕМИДЕСЯТИЛЕТНЕЕ бытие Узбекистана в составе СССР в его экономической структуре были выхолащены существовавшие в дооктябрьский этап рыночные элементы. Теперь возвращение к прежнему многоукладному хозяйству сопряжено с большими сложностями и трудностями, так как проблема — не в механическом повторении исчезнувших на длительный период явлений и образований, хотя и на более высоком качественном уровне.

Речь идет о том, что многие поколения людей в республике были приобщены к критическому общероссийскому владению собственностью и коллективистского использования средств производства, уравнивательного распределения результатов труда, тогда как новая система ориентирует общественное сознание на приоритет индивидуальной собственности и личностных потребностей интересов. В силу противоположности данных систем сложившиеся и укрепившиеся в мышлении прежние ценности и стереотипы отношений не могут в короткие исторические сроки трансформироваться в другие, и заполнить все мировоззренческое — мотивационное пространство человеческого бытия. Как известно, «зрелый социализм» в основном ориентирует трудовые ресурсы на рабочие места, не

требуящие инициативы предпринимчивости, личной заинтересованности, иммунных качества самозащиты и самосохранения. Наоборот, упование на милосердие и справедливость, заботу и помощь государства в решении жизненных проблем превращалась в общественное сознание в индивидуальную психологию, чем в личности гиперформировались социальные механизмы опоры на собственные силы и возможности, на самостоятельный поиск выхода из экстремальной ситуации.

В общественности и интенсификация процессов перехода к рыночным отношениям большую роль играет такой фактор, как доверие населения к реформаторской функции государства, реальной оценке дееспособности властных структур, законодательных и исполнительных органов управления, сдерживающий дестабилизационные процессы, снимая социальную напряженность, не допуская хаос и беспредел в экономике, выводя из трудных из политических и психологических стрессов и д. Э. Задача на такую доверительность сделана в заявлениях Президента Республики Узбекистан, в котором определяется, что «переход на рыночные рельсы — не самоцель, а в первую очередь средство обеспечения достойной и зажиточной жизни населения... Поэтому мы не можем ради ускорения рыночного процесса поступаться интересами народа».

СВОБЕТВЕННАЯ модель переходного периода преобразует и своеобразно переломляет рыночную экономику в национальную почву и специфичность ее идеологической концепции. Например, с древних времен узбекский народ всегда был привержен общинным формам земледелия в жизни. Естественно, они и сегодня продолжают накладывать соответствующий отпе-

чаток на развитие современного мировоззрения. Естественно, в рамках данной статьи невозможно осветить всю гамму идеологических новаций рыночной экономики, выделить те или иные особенности ее проявления в региональном аспекте. Однако осмысление в целостности и совокупности наиболее четко выраженных процессов дает основательные утверждения, что региональная модель рыночной экономики есть не что иное, как синтезированная на базе национально-исторического опыта и достижений мировой практики комплексная, научно обоснованная концепция социально-экономического развития независимого государства, сочетающая в себе передовый капиталистический способ хозяйствования с прогрессивными принципами социальной защиты многообразных интересов и потребностей населения, с гармонизацией взаимоотношений государственной, коллективной и частной форм собственности.

ОБЪЕКТИВНОСТИ такой концепции рыночной экономики, формирующей новый вариант рыночного кодекса, в котором старые ценности уступают в приоритетности критериям индивидуализма. В то же время необходимо признать, что концепция рыночной экономики в негласном порядке закрепляет в системе новых отношений своего рода нравственный статус человека, устанавливает приоритетность в нем деловых, предпринимческих, профессиональных, хозяйственных качеств и отвергает безынициативность, безответственность, экономическую безграмотность и производственный бескультурье.

Без сомнения, региональная модель рыночной экономики нельзя ограничить лишь исследованными нами аспектами. По своей структуре и содержанию она намного богаче и разнообраз-

СЛУЖБА БЫТА УЗБЕКИСТАНА: В НОГУ СО ВРЕМЕНЕМ

ЗАБОТЫ ОТРАСЛИ

Указ Президента Республики Узбекистан «О мерах по дальнейшему углублению экономических реформ, обеспечению защиты частной собственности и развитию предпринимательства» открывает большие возможности для глубокого расширения производства товаров народного потребления и сферы услуг, развития предпринимательской деятельности в нашей отрасли. Открыт путь ко второму этапу разгосударствления объектов бытового сервиса, расширен доступ граждан к процессу приватизации.

Новые перспективы открывает указ о введении в практику оптовых ярмарок по реализации товаров, оставшихся в распоряжении предприятий. Это значит, что предприниматели отрасли смогут продать свои изделия за пределы республики.

Предпринимательское движение в нашей отрасли активно начало развиваться после создания в апреле 1992 года республиканского Союза предприятий и организаций бытового обслуживания населения (Узбытсоюз). В соответствии с правительственной программой в 1992-1993 гг. проведена большая работа по разгосударствлению и приватизации объектов бытового обслуживания, способствующих формированию коллективных и частных форм собственности. К концу прошлого года завершился первый этап процесса малой приватизации. По состоянию на январь 1994 года в целом по отрасли 425 государственных предприятий с количеством объектов в них 12.174 преобразовались в 28 арендных с последующим выкупом предприятий, 11 акционерных обществ, 565 коллективных предприятий, 527 частных предприятий, 3.689 физических лиц работают на патенте.

Вывод из государственного сектора уже дает ощутимые результаты. Так, андижанское коллективное предприятие «Нур» по изменению формы собственности оказало валовую индивидуальную помощь населению лишь 3-7 видов услуг. После приватизации резко возрос объем производства товаров народного потребления и услуг, их ассортимент увеличился уже до 30 наименований.

Трикотажное ателье «Наргиз» одним из первых в Ферганской области сменило статус государственного предприятия на коллективное. Время показало, что выбор сделан правильный. Из явного убыточного «Наргиз» стал высокоприбыльным.

В несколько раз увеличились объемы бытовых услуг приватизированных предприятий «Индифар» и «Гульбахор» в Кашкардарьинской области, кувинский «Хизмат», ангорский «Истиклол», наманганский «Шарк», бухарский «Чевар» и многие другие.

Первый этап разгосударствления и приватизации предприятий бытового обслуживания определил направления технического перевооружения и пути коренного улучшения качества бытовых услуг. Если в 1992 году, удачно в экономическом отношении, было внедрено 40 новых технологических процессов, 1,2 тыс. единиц нового оборудования, то в 1993 году более чем на 220 предприятий было пушено свыше 45 прогрессивных технологий, более 1,5 тысячи единиц нового оборудования, около ста единиц средств малой механизации.

Принимаются меры по улучшению качества услуг, повышению культуры и внедрению прогрессивных форм обслуживания, организации новых видов услуг. В настоящее время населению республики оказывается более 800 видов и форм бытового обслуживания, из них свыше 80 внедрено в прошлом году, за счет чего получен прирост

объемов бытовых услуг в сумме 13,2 млн. сум-купонов. Предприниматели отрасли прекрасно понимают, что предстоит еще очень много сделать в этом направлении. Причем в кратчайшие сроки. Предприятиям различных форм собственности нужна современная технология, позволяющая выпускать продукцию, отвечающую мировым стандартам, провести в кратчайшие сроки техническое перевооружение, насытить рынок товарами и услугами. Вот почему и был взят курс на развитие внешнеэкономических связей. Ныне в отрасли действуют шесть совместных с иностранными предприятиями. Продукция совместного узбекско-турецкого предприятия «Шухрат», к примеру, уже появилась на прилавках магазинов стран СНГ и пользуется широким спросом.

Только за последнее время на предприятиях городов Ташкента, Намангана, Андижанской, Кашкардарьинской, Ташкентской и других областей побывали представители фирм США, Италии, Китая, Швейцарии, Пакистана, Турции, Афганистана, Чехии, Словакии и других стран. Подписано более 25 протоколов о намерениях. В то же время наши предприниматели активизировали поиск путей взаимовыгодного сотрудничества со странами Содружества.

Комплексный подход к развитию сферы бытового обслуживания приносит определенные успехи. Только за 1993 год население республики получило бытовых услуг на 9.921,3 млн. сум-купонов. Темп роста составил 11,9 процента в сопоставимых ценах. Дополнительно к объему реализации бытовых услуг произведено товаров народного потребления на 1.301,5 млн. сум-купонов.

Критически оценив первый этап вхождения системы бытового обслуживания населения в рыночные отношения, Узбытсоюз разработал краткосрочные и перспективные мероприятия по выполнению вышеупомянутого указа Президента и претворил их в жизнь.

Возможности для дальнейшего развития у нас есть, и немалые. Узбытсоюзом решено до 1 июля текущего года преобразовать существующие одиннадцатые акционерных обществ закрытого типа в открытые путем выпуска дополнительного пакета акций в согласии учредителей. Подготовлены предложения и осуществляются мероприятия по упорядочению городских хозяйственных ассоциаций, расположенных в областных центрах. Эта работа началась в Ташкенте, где упорядочено правление Ташгосбытсоюза.

В первом полугодии также завершится разгосударствление и приватизация объектов бытового обслуживания, которые не изменили государственные формы собственности, за исключением предприятий и объектов по ремонту и изготовлению ювелирных изделий и лембардов. В выполнении разработанного нами комплекса мер подключается Госкомущество Республики Узбекистан. На основе координационного плана будет изучено выполнение условий соглашения о взаимных обязательствах государства и собственности, которые должны сохраниться профиль деятельности объекта, а также обеспечить культуру обслуживания, темпы роста объемов и другое. Проведена инвентаризация земельных участков совместно с Госкомимуществом. Советом Министров Республики Каракалпакстан и хокимиятами областей Первоочередная продажа земельных участков, где расположены приватизационные объекты, предусмотрена для владельцев этих объектов.

Как подчеркнул Президент Узбекистана И. А. Каримов на заседании Кабинета Министров 18 февраля 1994 го

да, чтобы добиться поставленных целей, необходимо в первую очередь приблизить к селу, помимо промышленности, вовлечь излишнюю рабочую силу, занятую в сельском хозяйстве, для работы на предприятиях бытового сервиса. Разветвленная сеть служб быта, отвечающая современным требованиям, будет создана на селе за счет передаваемых хохимиями, общественными и фермерскими хозяйствами помещений, реконструкция существующих и строительства новых малых бытовых предприятий на 1-5 рабочих мест, проектно-сметная документация на которые уже разработана.

Вовлечение в службу быта населения, занятого в сельском хозяйстве, а также пенсионеров, совместителей позволит развивать на селе народные промыслы, кустарные и ремесленные мастерские, организовать выпуск традиционных национальных изделий и товаров повседневного спроса, расширить такие специфические виды услуг, как вспашка огородов, обустройство жилищ и надворных построек, изготовление и ремонт огородного инвентаря, выпас домашнего скота и других. Объем услуг этих видов будет увеличен.

Предусмотрено внедрить 40 прогрессивных технологических процессов и технологий, освоить 70 новых видов услуг и форм бытового обслуживания, таких, как выделка и обработка кожи, изготовление ковров ручной выработки, изготовление изделий из стекла и др.

В перспективе на нынешний год — дальнейшее развитие внешнеэкономической деятельности Узбытсоюза. В частности, прорабатывается вопрос обеспечения совместного узбекско-турецкого предприятия «Шухрат» высококачественными материалами и сырьем. Приняты меры по проведению бартерных операций в обмен на трикотажное полотно, проведены переговоры с инфорбитом по производству трикотажного полотна.

В комплексе мер, направленных на выполнение указа Президента Республики Узбекистан, особое место отводится подготовке кадров. В нынешнем году будут подготовлены 3.200 квалифицированных специалистов различных специальностей. Их подготовка осуществляется в областных учебно-курсовых комбинатах непосредственно на производстве, в ИПК совместно с органами занятости на местах. По занятиям предприятий люди будут учиться в республиканском учебно-курсовом учебном комбинате в Ташкенте.

Сейчас специалисты Узбытсоюза активно, с выездом на места в трудовые коллективы отрасли разъясняют Указ Президента Ислама Каримова «О мерах по дальнейшему углублению экономических реформ, обеспечению защиты частной собственности и развитию предпринимательства». Проводят семинары-занятия с предпринимателями отрасли. Недавно в Ташкенте состоялся республиканский семинар-учеба предпринимателей сферы бытового обслуживания населения, на котором были рассмотрены и обсуждены вопросы дальнейшего углубления экономических реформ и развития предпринимательства в службе быта.

Страна и народ живут и работают в период коренных преобразований всех сторон жизни общества. Извлекая из опыта прошлого все полезное, накапливая и приумножая знания и умение, полученные за годы независимости, обновляясь и совершенствуясь в процессе рыночных отношений, учитывая требования дальнейшего углубления экономических реформ в республике, предприниматели отрасли полны решимости успешно выполнять поставленные задачи.

З. САБИРОВ,
председатель Узбытсоюза.

Необходимо создать принципиально новую производственную и социальную инфраструктуры, наладить современную бытовую службу и другие виды сервиса.

И. КАРИМОВ

«ЧЕВАР» — ДОМ ДОБРЫХ УСЛУГ

Многие бухарцы и жители области регулярно пользуются услугами коллективного предприятия Дома быта «Чевар». Здесь можно сделать красивую прическу, сшить обувь, заказать нужное фото, сделать заказ на пошив по своему вкусу платья, костюма, на вязку оригинального трикотажного изделия для ребенка, отремонтировать или сделать новое ювелирное изделие. И все это, не выходя из здания «Чевар». Его название отлично известно бухарцам — Дом добрых услуг. Многочисленные службы «Чевар» стремятся каждый день принять как можно больше посетителей, ярче продемонстрировать свое умение в оказании тех или иных услуг.

Руководитель коллективного предприятия Дома быта «Чевар» Борис Абрамович Рубенов знакомит нас с огромным хозяйством Дома быта, оказывающим за год услуги жителям и гостям древней Бухары на сотни миллионов сум-купонов.

На одном из этажей расположилось ателье мод индивидуального пошива мужской верхней одежды, женского легкого платья, здесь также занимаются обновлением одежды, осуществляют мелкий ремонт изделий.

— Мы дорожим мнением заказчиков, — в один голос сказали начальники цехов Мунира Каримова и Джамията Атаева. — Ведь модели одежды наши модельеры-конструкторы разрабатывают для них, а мастерицы, швеи, всего 60 человек, стараются сделать каждую вещь не только красивой, но и практичной.

...В трикотажном цехе — стрекот станков. Ткется материал для будущих детских свитеров, костюмчиков, которые пользуются большим спросом у родителей своей практичностью, так как изготовлены из хлопчатобумажной пряжи, а самое главное — доступной ценой.

Пошивочный цех по выпуску товаров народного потребления занимает весь третий этаж Дома быта. Тут по заказам населения, Бухарского авиаотряда, педагогического института, других предприятий и организаций пошива-

ют зонты, чехлы для автомашины, постельное и нательное белье, занавески, скатерти, строчевышитые изделия, изделия тамбурной вышивки, национальные, золотшвейные. 80 процентов этих изделий реализуется на промышленных предприятиях, остальное — через торговые точки и в центре города, ЦУМ, с которым заключен постоянный договор на поставку продукции цеха.

С выдумкой работают мастера по пошиву золотшвейных изделий Гульчехра Султанова, мастер по пошиву строчевышитых изделий Гульандом Караматова. Ими уже разработано немало современных моделей одежды, головных уборов, обуви, национальных изделий с тамбурной вышивкой.

Побывали мы также и в обувной мастерской. Тут делается модельная обувь, пошиваются новые на любой вкус туфли, сапожки, сандалеты. Поразили нас и мастерами, фантазия, вкус ювелирных дел мастеров, когда посетили мы ювелирную мастерскую.

Новый импульс в работе дала коллективная форма собственности, — рассказывает руководитель предприятия «Чевар» Б. Рубенов, — которая помогла нам добиться определенных результатов, многое изменить к лучшему.

Впервые работники Дома быта ощутили влияние своего труда на конечный результат. Главные усилия коллектива мы направляем на разработку той продукции, которая прочно удерживала бы «Чевар» на рынках быта. Для этого в ближайшее время мы планируем организовать ряд крупных цехов с поточным методом производства новых, ходовых изделий, расширить связи с родственными предприятиями, которые могли бы быть посредниками в приобретении оборудования, сырья и материалов для рубежом. Сейчас мы ищем и находим заинтересованных партнеров по взаимовыгодному сотрудничеству.

СРЕДИ МАСТЕРОВ — МАСТЕРИЦА

Заслуженным уважением и авторитетом пользуется в Касансайском районе Дом быта «Табаскум». Его можно назвать настоящим центром скрещения многих жизненных вопросов, где они успешно разрешаются. Здесь можно заказать пошив новой одежды, отремонтировать обувь, получить другие, не менее важные услуги. В коллективе собрался мастер на все руки. И одна из них Г. Усманова, которую клиенты знают как отличную швею.



НА СНИМКЕ: швей-мотористка Дома быта Г. Усманова.

ПРИХОДИТЕ ЗА КРАСОТОЙ

Парикмахера Ислема Назаркулова в Пахтагоре знают многие. Он работает в салоне красоты, что расположен по ул. Мира в райцентре. Каждому хочется выглядеть красивым — это аксиома. А Ислем прекрасно знает свою работу, владеет всеми тонкостями профессии. Неудивительно поэтому, что большинство клиентов, побывавших у него, становятся постоянными. Среди них есть и те, кто на протяжении многих лет обращаются только к Назаркулову. Впрочем, каждый из десяти мастеров в салоне красоты имеет своих постоянных клиентов. Большой популярностью в районе пользуются парикмахеры Р. Назаркулов, И. Джумаев, Г. Канунникова, С. Ашурова, Н. Араниди, Л. Мирсайнова.

Салон красоты одним из первых в Джизакской области стал частным. Его владелец Ислем Назаркулов охотно рассказывает о себе, о том, как все началось.

— Я сам закончил Джизакский областной учебно-курсовый комбинат, вот уже одиннадцать лет не расстаюсь с захватывающим детством, увлечением. Работал в районном бытовом объединении, но потянуло на собственное дело, хотелось работать еще лучше, а главное, сейчас, при рыночных отношениях, уже реальным стало осуществить право на полную самостоятельность.

За это время капитально отремонтировали помещение салона красоты, улучшили интерьерное оформление, провели газ, обновили рекламные вывески, оборудовали, приобрели красивые кресла. Словом, сделано все, чтобы клиентам было удобно, приятно и радовало глаза. Цены у нас государственные, а иногда со скидкой, если видим, что человек с малым достатком.

Вот поэтому и не уменьшается поток посетителей в работе дала коллективная форма собственности, — рассказывает руководитель предприятия «Чевар» Б. Рубенов, — которая помогла нам добиться определенных результатов, многое изменить к лучшему.

ЧТОБЫ КАЖДЫЙ УШЕЛ С ПОКУПКОЙ,

ПОСТОЯННО РАСШИРЯЮТ ПРОИЗВОДСТВО ТОВАРОВ НАРОДНОГО ПОТРЕБЛЕНИЯ, ПОЛЬЗУЮЩИХСЯ ПОВЫШЕННЫМ СПРОСОМ У НАСЕЛЕНИЯ, ВЫПУСКАЮТ ИЗДЕЛИЯ ВЫСШЕГО КАЧЕСТВА, ИНТЕНСИВНО РАЗВИВАЮТ РЕМОНТНЫЕ РАБОТЫ И УСЛУГИ ЛИЧНОГО ХАРАКТЕРА ПРЕДПРИЯТИЯ СФЕРЫ УСЛУГ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН.

Сейчас не очень-то разбегались покупать обнову: не всегда найдешь в магазине нужную вещь, а найдешь — да не возьмешь. Цены — «кусаются». Вот почему так попросился спрос на разные виды услуг: починку, химчистку, прокат и др., которые могут продлить век той одежде или обуви, которые есть в каждой семье.

Основываясь на предложениях моды, работники швейных цехов, ателье, мастерских Ферганского коллективного предприятия «Чевар» с успехом, вкусом и фантазией обновляют изделия. Из немодного палиного костюма здесь сделают детский комбинезончик или жакет, из мамино платье — нарядный костюмчик, платье для ребенка, украшенные забавными аппликациями, яркими кантами, бейками.

Мастерские Наманганского коллективного предприятия «Шарк» стали выполнять заказы на ремонт и обновление всех видов обуви. Высококласные мастера-обувщики производят замену каблук, окраску, де-



НА СНИМКЕ: фототека в г. Намангане.

НАШИ ВОЗМОЖНОСТИ

- ЭТО:**
- сшить любой наряд, сделать легкую починку вещей, обновить одежду;
 - сшить модельную обувь на любой сезон и отремонтировать ее;
 - связать и отреставрировать трикотажное изделие;
 - почистить и покрасить одежду, меховые, пуховые изделия, мебель, предметы домашнего обихода;
 - отремонтировать холодильник, стиральную, швейную, пишущую машинки, часы, фотоаппарат, пылесос, другую электро-, сложнobyтовую технику;
 - сделать цветной и черно-белый фотоснимок, исполнить заказ на фотопортрет, реализовать фотоальбомы, фототрамки;
 - выдать на заказ необходимые предметы культурно-бытового назначения;
 - изготовить и отремонтировать мебель;
 - произвести ремонт и строительство жилья;
 - выполнить любую прическу, сделать оригинальную стрижку, дневной и вечерней макияж;
 - фирменные магазины системы предложат товары народного потребления, изготовленные на предприятиях службы быта;
 - изготовить изделия из металла и отреставрировать их;
 - изготовить и отремонтировать ювелирные изделия и многие другие жизненно важные виды услуг.

Всего предприятий бытового обслуживания населения Узбекистана оказывают населению республики более 800 видов и форм услуг.

БЫТОВИКИ ПРИГЛАШАЮТ КАЖДОГО ИЗ ВАС ВОСПОЛЬЗОВАТЬСЯ ИМИ.

лают перетяжку устаревших фасонов обуви на колодку современной формы, при желании сделают замену в верха или низа обуви, перешьют из сапожек ботинки, из туфель сделают оригинальные шлепанцы.

Большим спросом пользуются у населения Каракалпакской области швейные изделия, выпускаемые на предприятиях Элликалпакского райбытобъединения. Они и дешелые, и качеством не хуже товаров, реализуемых в магазинах госторгов. Здесь заключены договоры с Ташкентским текстильным комбинатом, Самаркандским швейным объединением, Наманганской шелкоткацкой фабрикой.

По договору трудятся здесь мастера по поделке тандыров, граверы, вязальщицы трикотажа. Предоставляется здесь возможность трудиться и умельцам хлебобулочники, кондитерам, изготавливающим восточные сладости, — парварду, нават.

Всерьез за развитие ремонтной производственной базы и их сети взялись предприятия Ташоблытсо-

юза. Расширили выпуск товаров народного потребления и организовали выпуск курток из плащевой ткани в верха или низа обуви, перешьют из сапожек ботинки, из туфель сделают оригинальные шлепанцы.

Более настойчиво стали стучаться в дверь каждого человека, интересоваться его нуждами, изучать спрос, предлагать помощь в решении неотложных задач предприятия самаркандского производственного объединения «Швейобъ». Сейчас, например, особым спросом пользуется машинная вышивка цветными, золотистыми, серебристыми нитями «люрекс». Ее применяют для украшения мужской и женской одежды. Стали шить «конверты» для новорожденных, свадебные наряды для новобрачных, молодежные костюмы из плащевой ткани.

СОГЛАСНО МОДЕ

Главная особенность современной моды — предпочтение элементам женственности.

Это присуще моделям повседневных и вечерних платьев, а также костюмов и пальто. В нарядах широко используются самые различные ткани — шерстяные, шелковые, льняные, хлопчатобумажные и синтетические, без ограничения цветных сочетаний и расцветок. К любому ансамблю и платью рекомендуются бусы, броши, цветы, вышивки, бижутерия, аппликации.

В мужской одежде ведущее место занимают два стиля — спортивный и классический. Молодым людям рекомендуется одеваться ярко и броско, пожилым — рациональное придериваться классического стиля, менее подверженного капризам моды.

В республике трудится многолетняя коллекция специалистов, занимающихся индивидуальным пошивом и ремонтом одежды. Это и кройщицы, и портные, и швеи, и вышивальщицы.

ЗАКАЗЫ НА ПОШИВ МУЖСКОЙ И ЖЕНСКОЙ ОДЕЖДЫ ПРИНИМАЮТСЯ В АТЕЛЬЕ МОД.



Всем, кому надо шить одежду, полезно сделать заказ сейчас. Они будут выполнены своевременно и качественно.

ВАШ РЕСПЕКТАБЕЛЬНЫЙ ВИД — НАШ ПРЕСТИЖ

Вы решили обновить свою одежду? Отлично, существует 100 СПОСОБОВ, ИЗВЕСТНЫХ МАСТЕРАМ СЛУЖБЫ БЫТА.

Достаточно посетить ателье и мастерские по ремонту одежды и сделать заказ.

Вашему вниманию предлагают варианты:

- удлинить юбку, брюки;
- украсить платье или костюм вставкой, новым воротником, художественной вышивкой, накладными карманами;
- можно перешить не по размеру купленную вещь, починить одежду, пришедшую в негодность.
- Ваши одежда — классическая? Вы хотите авангард? Используя контрастную или в тон ткань, можно удлинить подол юбки, рукава, вышить великолепные воротник и манжеты.
- И станет фасон неизнаваемым, современным и элегантным.

КТО НАШ КЛИЕНТ?

НАШ КЛИЕНТ — ЭТО ЛЮБОЙ ИЗ ВАС,

потому что мы производим пошив мужской, женской и детской обуви.

ТУФЛИ
САПОГИ
САНДАЛЕТЫ
БОСОНОЖКИ
САБО
БОТИНКИ, КРОССОВКИ

защитят ваши ноги от холода, горячего песка, острых камней, колочих растений...

ВАШИМ НОГАМ БУДЕТ КОМФОРТНО В НАШЕЙ ОБУВИ!

ДЛЯ ДЕТВОРЫ

КРАСИВО И СО ВКУСОМ одеть ребенка — мечта всех родителей. Помогут вам в этом трикотажники, швейники, обувщики службы быта республики. Они вкладывают немало фантазии и творчества в разработку мо-

делей детской одежды и обуви. В гардеробе взрослых всегда найдется одежда устаревших фасонов. Не спешите с ней расстаться. Умелые руки специалистов превратят взрослые изделия в красивую и нарядную одежду для детей. Вещи перекроют, изменят их силуэт. А за счет конекот, планок, замены воротничков, манжетов, карманов и т. д. придадут им современный вид.

Образование

ЗНАНИЕ ЯЗЫКА—ЭТО ИЗУЧЕНИЕ ЯЗЫКА

Языковой бум пока не утихает, и есть прогнозы, что «бушевать» он будет еще достаточно долго...

Но знание языка — это прежде всего изучение языка. В последнее время появилось немало новых методов...

Об этом опыте рассказывает руководитель лингвистического колледжа зам. директора УНЦ Т. ГАЛБКОВА.

Труда. Текстовой материал, обязательно живой и интересный... Мы замечаем, что призыв вызывает желание говорить и учиться...

Мы понимаем, что качество преподавания языка зависит, безусловно, не только от подготовленности и знаний преподавателя, но и от имеющейся в его распоряжении материально-технической базы...

Сегодня языковую школу нашего колледжа прошло уже несколько тысяч человек, потому что в среднем ежегодно у нас учится около 600 человек...

Так, сегодня можно назвать постоянно действующими группы для детей дошкольного, а также младшего школьного возраста...



Подмости ДАВАЙТЕ СМЕЯТЬСЯ ВМЕСТЕ

Знаете ли вы, кто такой Мариф? Ну, конечно, это он — персонаж буквально на днях так нашедшийся...

Знаете ли вы, кто такой Мариф? Ну, конечно, это он — персонаж буквально на днях так нашедшийся...

Антересная труппа пока не велика. Все же весельчак четверо. Это комик Абдурашид Джурев...

Знаете ли вы, кто такой Мариф? Ну, конечно, это он — персонаж буквально на днях так нашедшийся...

Если не учитывать небольшие финансовые проблемы, — говорит Шерали, — можно сказать, что все отлично...

Н. СЕКРЕТ, наш корр.

НА СНИМКЕ: актерская труппа «Мутти».

Фото А. МАМАДАМИНОВА.

ЭКЗАМЕН СДАЮТ ПЕДАГОГИ

В просторном и уютном концертном зале столичной детской музыкальной школы № 7 состоялся творческий отчет педагогов детских музыкальных школ...

мантического стиля Шопена удалось передать М. Кочергина (ДМШ № 17). В том же ключе был исполнен А. Плахотиним, О. Айриевой и ученицей 7-го класса Л. Василево...

ты слушателей вызвало исполнение народной мелодии «Навруз» А. Иргашевым в сопровождении ансамбля узбекских народных инструментов (ДМШ № 24).

Программа концерта была весьма разнообразной: наряду с классическими произведениями и описаниями современных авторов звучали произведения узбекских композиторов...

Увлечательные и темпераментные ритмы дойры пленяли слушателей в исполнении В. Вахидова (ДМШ № 19). Глубокое проникновение в характер народной мелодии «Дутор баети» обнаружил С. Холматов (ДМШ № 19).

Концерт педагогов явился убедительным доказательством того, что за плечами у многих — солидная профессиональная база...

Библиотечка зарубежного рассказа Генри СЕСИЛ

НИМЯ

Генри Сесил — английский писатель, автор бестселлеров «Алиби для судьи», «Ни в одном глазу» и многих других.

из среднего класса. Ни у кого из членов семьи не было признаков помещательства. После окончания школы Джордж занялся делами вместе с отцом...

нечего было делать. Вы, Смиты и Робинсоны, которым неведомы подобные страдания, конечно, можете улыбаться...

За исключением нескольких замечаний относительно курьезного имени подсудимого, мало кто проявил интерес к этому делу.

Я знал одного человека с подобной фамилией, который все-таки заменил его, когда ему стало невтерпёж от издевательских телефонных звонков шутника.

Никакой гордости от своего имени Джордж не испытывал, но изменить его он тоже не захотел. И он продолжал терпеливо относиться к улыбкам продавщицы...

На стадии предварительного разбирательства не выдвигалось никакой защиты. Потому что дело казалось яснее ясного.

После этого какими только именами животных его не называли известными и неизвестными. Джордж был скромным парнем, и мальчишки относились к нему беспощадно.

Сэр Гордон еще долго говорил в том же духе, а потом вызвал своих свидетелей. В один голос заявили, что обвиняемый не сумасшедший, но на его ум, несомненно, оказали большое влияние все эти шутки вокруг его имени.

Родители Джорджа были самые обыкновенные люди

*) «Элифант» — по английски означает «слон».

Криминальная хроника

ГОРЯЧИЙ УРОК ДЛЯ ВЗРОСЛЫХ

Полностью подворье с хозяйственными постройками, пятнадцать овец, пять тонн пшеницы, многое из имущества уничтожил пожар...

ДАЛЕКО НЕ УШЕЛ

Среди бела дня в Карши была предпринята попытка ограбления магазина акционерного торгового общества «Кашкардарья».

ЗАДЕРЖАН С НАРКОТИКАМИ

Более семнадцати килограммов наркотических веществ обнаружены и изъяты в ходе проведенной операции против наркодилеров...

ОРГАНИЗАЦИЯ ПРЕДЛАГАЕТ СО СКЛАДА В ТАШКЕНТЕ:

- 1. Электродвигатели трехфазные асинхронные отечественного производства от 2,2 кВт до 4 кВт...

Тел.: 45-75-67, 45-75-58. Факс: 45-75-23.

Фирма «АРЛОСАР» Шайхантаурского хокимията ликвидируется.

Совместное предприятие «ИВН СИНО» извещает о том, что оно 6 апреля 1994 года зарегистрировано Министерством финансов Республики Узбекистан...

Дочернее предприятие «БОКАРИ ЛИМИТЕД» извещает о том, что оно 4 апреля 1994 года зарегистрировано Министерством финансов Республики Узбекистан...

Совместное предприятие «ЕНИСЕЙ» извещает о том, что оно 10 января 1994 г. зарегистрировано под № 341 и перерегистрировано Министерством финансов Республики Узбекистан...

Дежурный редактор Р. ФАРХАДИ, дежурный Л. КОЛЕСНИЧЕНКО.

НАРОДНОЕ СЛОВО Учредители: Президиум Верховного Совета Республики Узбекистан и Кабинет Министров Республики Узбекистан. Главный редактор Анвар ДЖУРАБАЕВ. РЕДАКЦИОННАЯ КОЛЛЕГИЯ: Абдунаби БОЙКУЗИЕВ, Эсиргап БОЛИЕВ...